

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАИГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 86 (656)

10 августа 1937 года, вторник.

Цена 5 коп.

## СЕГОДНЯ НАЧАЛО СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ ПАРОВОЗНИКОВ

### Осеннен-зимние перевозки встретим стахановской работой

Паровозники депо Тайга по-стахановски отвечают на боевые призыва кривоносцев Новосибирского депо. Лучшие машинисты, коммунисты и комсомольцы тт. Ренев Р., Абросимов П., Конченко Ф., Алексей Ганжа и другие в борьбе за наркомовский график движения поездов показали образцы кривоносовской работы.

Машинисты тт. Ренев Роман на паровозе № 738-77 и Конченко Федор на паровозе № 739-76 в июле дали техническую скорость 38 километров при задании 32 и сэкономили свыше 10 тонн топлива, работая без аварий и брака.

Машинист т. Ганжа также перевыполнил техническую скорость, дал экономии угля около 12 тонн. Машинист т. Павел Абросимов техническую скорость выполнил 38,5 км в час при задании 32 км и дал экономии 6,5 тонн угля.

Эти машинисты со своими паровозными бригадами после обсуждения призыва кривоносцев Новосибирского депо заявили, что они по боевому включаются в стахановскую декаду паровозников.

**Николай Осинцев,**  
профорг паровозного цеха  
депо Тайга.

### ПАРОВОЗЫ ОБЕСПЕЧИМ ТОЧНЫМИ ПРИБОРАМИ

Бригада слесарей цеха точных приборов депо Тайга включилась в стахановскую декаду паровозников.

Борясь за высокое качество ремонта точных приборов, мы полностью подготовили запас манометров на весь паровозный парк. Полностью обеспечили паровозный парк такими запасными частями, как регулирующие кольца клапана „Альфа“ и другими.

Весь цех по ремонту точных приборов приведен в образцовое состояние. Каждый слесарь имеет исправный и в достаточном количестве инструмент.

Бригада слесарей точных приборов обязалась к зиме полностью обеспечить точными приборами весь паровозный парк депо Тайга.

**М. Вержбицкий,**  
бригадир цеха точных приборов.

### Призыв Л. М. Кагановича выполним по большевистски

День железнодорожного транспорта я встретил в рядке социалистического соревнования довести среди производственных показателей. За июль на паровозе № 739-72 я сэкономил 12 с лишним тонн топлива, перевыполняя техническую скорость.

Готовясь к стахановской декаде паровозников, мы на производственном совещании трех паровозных бригад обсудили обращение кривоносцев депо Новосибирск и взяли обязательство в по-

рядке социалистического соревнования довести среди не-суеточный пробег парово-за не меньше как до 400 километров, техническую скорость дать не меньше 40 км, коммерческую 30 км и дать экономии топлива не менее 10 проц. Работать без аварий и брака. Аккуратно посещать занятия технической учебы, повышать свои знания.

**Алексей Бобинин,**  
старший машинист депо  
Тайга.

### Машинисты Лысых и Зенкевич работают плохо

Плохо подготовились к стахановской декаде паровозников машинисты депо Тайга тт. Алексей Лысих и Зенкевич.

Машинист Лысих, следуя с нечетным товарным поездом, нарушил Правила технической эксплуатации, на станции Литвиново допустил обрыв поезда.

Машинист Зенкевич, не проверив состояние своего

паровоза № 739-72, повел поезд до станции Мариинск. На разъезде Мальцево Зенкевич имел остановку в связи с порчей паровоза. На разъезде Почитанка допустил обрыв упряжного крюка. Там же у его паровоза вырвало цилиндровый кран. Поезд был выбит из графика и задержан на несколько часов.

**Н. О.**

### Цех под'емки к декаде ГОТОВ

Под'емочный цех депо Тайга готовясь к стахановской декаде провел большую работу. Отремонтированы наиболее ходовые станки, бекера, инструмент, верстаки и переносное механическо-станочное оборудование. Со всеми рабочими проведены специальные совещания.

Особо уделено внимание приведению в порядок рабочего места комплексных бригад. Лучше других к декаде подготовилась бригада т. Тризна. Каждый паровоз бригада будет выпускать из ремонта в течение трех с половиной—четырех суток при норме 4, 5.

Большую роль в успешной работе комплексных бригад играет цех заготовки и механический. В заготовительном цехе создан необходимый запас деталей для ремонта паровозов. Задача цеха не снижать этого запаса, а пополнять его, чем будет обеспечено бесперебойное снабжение комплексных бригад нужными запасными частями.

На проводимых совещаниях рабочие депо заверили, что задача—выпускать паровозы из ремонта по плану и с высоким качеством ремонта—будет выполнена.

**Турбов,**  
зам. нач. депо Тайга.

### Дадим высокое качество ремонта

Наша краснознаменная комплексная бригада к стахановской декаде и к осенне-зимним перевозкам подготовилась. Запасные части, вплоть до мельчайшей гаечки, есть. Каждый слесарь моей бригады полностью обеспечен инструментом.

Подготовленность к декаде нашей бригады мы подтверждаем делами. 5 августа произвели ремонт паровозу № 739-94 с теплой большой промывкой за 2 часа 30 минут. Особенно отличились слесари-дышловики тт. Анисимов, Симонов, Швецов и Кусмарев. Каждую сторону дышлового движения на паровозе они сменяли за 40 минут.

Слесари—поршневики тт. Бузылин, Хряпочкин, Горелов и Мелешкин сменяли

### ЮБИЛЕЙ ОКДВА—ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

ХАБАРОВСК, 5 августа. Вчера в Хабаровске состоялись торжественные заседания, посвященные 8-й годовщине Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии.

Знаменитой Дальневосточной Армии. Особый интерес ко-мандиры и бойцы проявили к выставке „История ОКДВА“.

### Радостная годовщина

ХАБАРОВСК, 5 августа.

Трудящиеся советского Дальнего Востока, бойцы, командиры и политработники радостно встречают VIII годовщину славной непобедимой Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии.

Младшие командиры Н-ского соединения еще в марте этого года обратились с письмом к товарищу Сталину, народному комиссару обороны первому маршалу Советского Союза тов. Ворошилову и командарму ОКДВА маршалу Советского Союза тов. Блюхеру с письмом, в котором единодушно заявили о своем желании остаться на сверхсрочную и пожизненную службу в рядах Красной Армии. Теперь многие и многие младшие командиры и бойцы обращаются с той же просьбой к своему командованию, к маршалу Советского Союза тов. Блюхеру.

С чувством глубокой, безграничной преданности партии и родному Сталину наполнены письма младших командиров и бойцов. Вот письмо красноармейца Харитона Полякова.

„Прошу командование части оставить меня на службе в рядах славной ОКДВА на всю жизнь. Я люблю свою родину и даю клятву любому вождю народов товарищу Сталину, товарищам Ворошилову и Блюхеру, что если враги нападут на нашу границу, я первый пойду защищать ее и, если понадобится, отдаю за нее свою жизнь.“

Такие письма не единичны. На черную измену подлых наимитов фашизма—шпионов, диверсантов, вредителей—лучшие люди, защитники советской границы отвечают еще большим усиливанием боеспособности и могущества Рабоче-Крестьянской Красной Армии.



Командарм ОКДВА, маршал Советского Союза тов. БЛЮХЕР.

монтажировала за 7 часов при норме 14 часов.

Обсудив обращение паровозников Новосибирского депо наша бригада взяла обязательство в стахановскую декаду дать наилучшее качество ремонта паровозов. Каждый слесарь бригады знает какую работу он должен будет выполнять по ремонту паровозов. Мы обязались в стахановскую декаду выпустить из ремонта 14 паровозов ранее намеченного срока.

Стахановская декада паровозников будет экзаменом, как мы, паровозники, подготовились к осенне-зимним перевозкам.

**И. Г. Сафонов,**  
бригадир комплексной бригады промывочного цеха депо Тайга.

20 ЛЕТ НАЗАД

# 6-й СЕЗД БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

После подавления июльского выступления революционных рабочих и солдат Петрограда в 1917 году контр-революция распоясилась и открыто перешла в наступление против революции в первую очередь против большевистской партии. Буржуазия, опираясь на военщину, отменяла свободы завоеванные рабочими, солдатами и крестьянами. Революционные полки разоружались, на фронте была восстановлена смертная казнь. Революционные выступления крестьян подавлялись карательными экспедициями. Большевистская партия фактически оказалась на полулегальном положении. Меньшевики и эсеры открыто поддерживали все мероприятия Временного правительства. В стране с каждым днем все более усиливались разруха и голод. Буржуазия, утвердившая свое единовластие, "костлявой рукой голодом" старалась задушить революцию.

Массы, видя предательство меньшевиков и эсеров, стали решительно отходить от соглашателей. Влияние большевиков росло с каждым днем. Со времени апрельской конференции партии большевиков устроила свои ряды, и к концу июля насчитывала 240тыс. членов.

В такой обстановке вскоре после июльских событий (8—16 августа) собралась в Петрограде 6-й съезд большевистской партии. Съездом непосредственно ру-

ководил товарищ Сталин, поддерживавший тесную связь с В. И. Лениным, находившимся в подполье.

Съезд обсудил вопрос о явке Ленина на суд, которого жаждала буржуазия. Она хотела обезглавить революцию, лишить пролетариата его любимого вождя. Троцкий, Каменев, Рыков — эти презренные предатели, впоследствии агенты и шпионы фашистских разведок, диверсанты, вредители и убийцы — поддерживали требование контр-революции, наставив, чтобы Ленин явился на суд. Съезд по докладу т. С. Орджоникидзе подтвердил позицию товарища Сталина и решительно высказался против явки Ленина на суд.

Основными вопросами съезда были два доклада товарища Сталина: политический отчет ЦК партии и доклад о политическом положении.

В обоих докладах была дана развернутая программа борьбы за осуществление социалистического переворота и была намечена тактика партии на новом этапе. После того как меньшевистско-эсеровские советы отказались взять власть в свои руки и перешли на сторону контр-революционной буржуазии, лозунг "вся власть советам" был уже неприемлем. Поэтому партия после июльских дней сняла этот лозунг.

Товарищ Сталин указал, что в данном случае речь идет не о советах, как о-

ганах диктатуры пролетариата вообще, а лишь о существовавших в то время соглашательских советах.

До 3-го июля была возможна мирная победа, мирный переход власти к Советам... Но теперь, после того, как контр-революция организовалась и укрепилась, говорить, что советы могут мирным путем взять власть в свои руки, — значит, говорить впустую. Мирный период революции кончился, наступил период немирный, период схваток и взрывов..." (Протоколы 6-го съезда РСДРП(б), 111 стр. Партиздан, 1934 г.).

Ленинско-сталинское положение о том, что Россия уже вплотную подошла к социалистической революции и лозунг о передаче власти в руки пролетариата и беднейшего крестьянства, выдвинутый товарищем Сталиным, были одобрены 6-м съездом партии.

Против ленинско-сталинской линии яростно выступали троцкисты Преображенский, правые капитулянты Бухарин и др. И троцкисты, и правые оппортунисты во главе с Каменевым и Рыковым, скатившиеся впоследствии в лагерь фашизма, были против пролетарской революции, стояли за говор с буржуазией и соглашателями, требуя ограничиться рамками буржуазно-демократической революции. Бухарин смыкался во взглядах с Троцким и Каменевым и отрицал необходимость союза проле-

тариата с беднейшим крестьянством. Этот подлый капитулянт вел линию на поражение пролетарской социалистической революции.

Товарищ Сталин разоблачил эти взгляды. Он подчеркнул, что крестьянская революция в России встречается и совпадает с рабочей революцией. Кулацкая верхушка деревни сомневалась с империалистической буржуазией. Деревенская же беднота поддерживает пролетариат в борьбе за мир, за свободу, за землю. Рабочий класс, борясь за свои собственные требования, в то же время руководит борьбой беднейшего крестьянства. Только такая тактика может обеспечить победу пролетарской революции. Товарищ Сталин резко обрушился на троцкиста Преображенского, защищавшего контрреволюционную точку зрения Троцкого о невозможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране.

Пророчески звучат слова товарища Сталина, сказанные на 6-м съезде:

"Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму. До сих пор ни одна страна не пользовалась такой свободой, какая была в России, не пробовала осуществлять контроль рабочих над производством. Кроме того, база нашей революции шире, чем в З. Европе, где пролетариат стоит лицом к лицу с буржуазией в полном

одиночестве. У нас рабочих поддерживают беднейшие слои крестьянства... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь". (Протоколы 6-го съезда РСДРП(б), стр. 233—234. Партиздан, 1934 г.)

Все резолюции съезда бывают в одну точку, подчинены одной цели — обеспечить победу пролетарской революции. Съезд нацелил партию на вооруженное восстание. Съезд избрал ЦК, в состав которого вошли: Ленин, Сталин, Свердлов, Дзержинский, Шаумян и др.

VI съезд партии, прошедший под руководством товарища Сталина в духе ленинских идей и в соответствии с конкретными указаниями Ленина, имеет величайшее историческое значение. Вдохновляемая своими вождями — Лениным и Сталиным и осуществляя решения съезда, партия вскоре организовала вооруженное восстание и осуществила социалистический переворот.

Социалистическая революция победила. Под руководством товарища Сталина рабочий класс построил социализм на одной шестой части земли. Троцкистско-бухаринские гады скатились в лагерь фашизма, стали их прямой агентурой. Выкорчевывание фашистско-троцкистско-бухаринской агентуры является условием дальнейших побед социализма.

**К. Константинов.**

Н. РУБИН и Я. СЕРЕБРОВ

## О подрывной деятельности фашистских разведок в СССР и задачах борьбы с нею

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало см. в номере за 7 августа)

III

Перебрасывая своих агентов на территорию СССР из-за рубежа, разведки капиталистических стран одновременно прилагают особые усилия и тому, чтобы завербовать шпионов, диверсантов, вредителей в самом СССР, среди местного населения. У завербованных таким образом шпионов — наиболее надежное прикрытие. Они лучше других знают людей, местность, языки, быт, нравы нашей страны, которой они изменили. Им лучше, чем перебрасываем из-за рубежа шпионам, известны наша внутренняя жизнь, средство нашей работы и борьбы.

Иностранной разведке выгодно иметь в качестве агентов людей, которые занимают определенное положение в стране, пользуясь доверием и поэтому могут наиболее ловко маскировать свою подлую деятельность.

Способы вербовки агентов иностранными разведками в среде советских граждан, едущих за границу, уже описывались в нашей печати. Следует остановиться на том, как вербуют своих агентов иностранные разведки на территории Советского Союза. Эти способы разнообразны. Фашистские разведки заранее внимательно изучают намеченные ими люди, выискивают их слабости, с тем, чтобы действовать на веряка.

Это изучение ведется продол-

жительное время. Наметив человека, вербовщик иностранной разведки детально выясняет его биографию, узнает его политические настроения, людей, с которыми он встречается, дружит или находится в родстве.

Особенное внимание обращается на склонности того или другого гражданина, которого фашистская разведка рассчитывает за вербовать — жадность к деньгам, приверженность к вину, наклонность в легком связям с женщинами, страсть к нарядам.

В зависимости от результатов такого изучения агент иностранной разведки выбирает способы обработки облюбованного им человека для того, чтобы завлечь его в свою сеть. Вот, например, история одной измены. Крупный специалист одной из отраслей народного хозяйства инженер Ф. когда-то, в 1918 году, будучи на Украине, участвовал в гайдамацком отряде петлюровцев. После разгрома Петлюры и окончания гражданской войны Ф. уехал с Украины и поселился в одном из крупных индустриальных центров. Руководя цехом на большом заводе, Ф. неплохо работал, продолжая вперед. За 15 лет работы он проявил себя как знающий и растущий специалист.

Но Ф. допустил крупнейшую ошибку: он скрыл свое участие в гайдамацком отряде в 1918 году. Этим обстоятельством и восполь-

зовалась разведка одного иностранного государства. Однажды вечером в квартире Ф. зазвонил телефон. Ф. снял трубку. Иностранный специалист, с недавне-  
го времени работавший на том же предприятии, что и Ф., просил свидания по чрезвычайно важному вопросу. Ф. согласился.

В назначеннее время иностранного специалиста был в служебном кабинете Ф. Он напомнил Ф., что знает его с 1918 года по Украине и видел его там в петлюровском отряде. После этого напоминания "специалист" (оказавшийся потом крупным шпионом) попросил Ф. дать для иностранного государства информацию о новых конструкциях моделей, изготавливавшихся в цехе, которым Ф. руководил. "Специалист" обещал щедрое вознаграждение. Ф. возмутился и готов был выгнать собеседника. Но "специалист" с наглым хладнокровием заявил, что если Ф. не согласится стать шпионом, то факт его участия в гайдамацком отряде, им утаенный, станет завтра же известным. Кроме того, в случае, если Ф. сообщит правительственныйм органам об их беседе, то "специалист" заявит, что Ф. еще в 1918 году был связан с иностранной разведкой и поэтому скрывает свое участие в петлюровском отряде.

Вместо того, чтобы чистосердечно рассказать советским органам

о своем прошлом и разоблачить наглый шантаж, Ф.—человек не устойчивый — скрыл свой разговор со шпионом. Вскоре Ф. стал выполнять все более настойчивые и наглые требования шпиона, а затем стал активным диверсантом — изменником родины.

Наиболее выгодными для иностранных разведок агентами являются троцкисты и правые предатели. Их по существу не приходится вербовать для шпионской, вредительской и диверсионной работы. Иностранные разведки только оформляют свою связь с троцкистами и бухаринскими измениками. Так было, например, с троцкистскими бандитами — японскими шпионами, осужденными по делу антисоветского троцкистского центра. Мерзавцы Лившиц, Князев, Турок просили связываться с японской разведкой. И матерые троцкисты и японская разведка знали, что у них одни и те же цели и среди став борьбы с советским народом.

Заслуживает внимания следующий случай. Некто М., принадлежащий к троцкистской оппозиции в 1925—1927 годах и затем подавший заявление об отходе от нее, был в 1932 году поставлен наркоматом в служебную командировку за границу. Дважды на собраниях в печати за генеральную линию партии, М. на деле не порывал с троцкизмом.

Встретившись за границей с местными троцкистами, М. сразу же вошел в троцкистскую организацию. Через некоторое время М. был вызван в Гестапо. Принявший М. чиновник Гестапо заявил ему, что германской тайной полиции известно, что он, М., является троцкистом и что поэтому М. отныне будет вести шпионскую и диверсионно-вредительскую работу в СССР по заданиям германской разведки. В доказательство

(Продолжение см. на 3-й стр.)

ГОТОВЬТЕСЬ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

# 1. Как составляются списки избирателей

По новой Сталинской Конституции выборы в Советы депутатов трудающихся являются **всеобщими**.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на VIII Чрезвычайном всесоюзном съезде советов особенно подчеркивал, что проект Конституции "не признает различий в правах между мужчинами и женщинами, "оседлыми" и "неоседлыми", имущими и неимущими, образованными и необразованными. Для него все граждане равны в своих правах".

Избирательный закон, утвержденный ЦИК СССР, полностью обеспечивает действительную всеобщность выборов в Верховный Совет. Согласно Правилам о выборах списки избирателей составляют городские или районные Советы. В них вносятся все граждане, которые живут на территории этого района, достигшие ко дню выборов 18 лет, и не лишенные судом избирательных прав.

Списки составляются в алфавитном порядке. В них указываются фамилия, имя, отчество, возраст и место жительства избирателя. Такие подробные сведения указываются для того, чтобы каждый избиратель мог проверить, внесен ли он в списки. Списки избирателей вывешиваются на вид-

ном месте для всеобщего обозрения **за 30 дней** до начала выборов депутатов в Совет.

Если гражданин переезжает на жительство в другой район, или в командировку, или в отпуск, после того, как списки избирателей уже составлены и вывешены, ему городской или районный Совет выдает специальное "удостоверение на право голосования". В подлиннике избирательного списка, который хранится в Совете, делается пометка: "был". На новом месте жительства гражданин предъявляет в Совет это удостоверение и его немедленно вносят в списки избирателей и допускают к выборам.

В нашей стране около 100 миллионов избирателей. Естественно, что при составлении списков в отдельных случаях могут быть допущены неточности или ошибки. Но ни один избиратель не должен от этого страдать. Избирательное право у нас—священно и неприкосновенно. Только по приговору суда гражданин нашей страны может быть лишен этого права.

Как поступить, если при составлении списка исказили фамилию, или имя, отчество, или по ошибке гражданина совсем не включили в список? Если в списке избирателей гражданин

обнаруживает ошибку, неточность, пропуск, нужно подать заявление в местный Совет. По закону Совет обязан **в течение трех дней** разобрать заявление. Если же Совет решает отклонить просьбу, то об этом гражданину, подавшему заявление, выдается письменная справка. В ней должно быть подробно указано, почему по каким причинам Совет отказал в удовлетворении заявления.

Раньше, когда местный Совет отказывал в восстановлении избирательного права, то жалобу надо было подавать в городской, затем в областной исполнительном комитете и так вплоть до ЦИК СССР. На это уходило много времени и энергии. Сейчас новый избирательный закон устанавливает самый короткий путь обжалования.

Гражданин, неудовлетворенный решением Совета, имеет право подать жалобу в Народный Суд. Здесь также **в течение трех дней** дело должно быть рассмотрено. На судебное заседание, которое происходит открыто, обязательно вызываются гражданин, подавший жалобу, и представитель местного Совета. Решение суда является окончательным.

Такая форма охраны избирательных прав граждан является самой надежной

и правильной. Тут уж исключается всякая возможность волокиты, бюрократизма и злоупотреблений.

В капиталистических странах, где конституции предусматривают избирательное право часто только для очень ограниченного круга граждан, избирательные порядки таковы, что права граждан не только не охраняются, но всячески сводятся на нет. В Японии избирательные списки раньше всего проверяются в полицейском участке. Тот, кто вреден буржуазии, из списков вычеркивается. При помощи всяких подлогов, провокаций и требований различных дополнительных справок и удостоверений полиция добивается того, что революционно настроенные рабочие к выборам не допускаются.

Каждый пункт, каждое слово нашего избирательного закона находится в полном соответствии со Сталинской Конституцией. Вся избирательная техника в нашей стране построена так, чтобы полностью обеспечить за всеми гражданами СССР право выбирать в Советы депутатов трудящихся.

**Н. ДУЛЬНЕВ.**

## ГОТОВИМСЯ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Педагогами школа № 32 обеспечена на 11 классов. По старшим классам нужен математик, литератор и завуч учебной частью.

Сейчас проводятся занятия с учащимися получившими осенние испытания по русскому языку и географии.

Получены пособия для физического и химико-биологического кабинетов на 2000 рублей. Приобретены географические и исторические карты и таблицы.

В школе проведена перетирка стен и побелка. В классах наведены панели масляной краской. Увеличен зал, все панели его отделаны под дуб. Зал будет обставлен диванами, столиками, на которых будут стоять цветы. Классы, парты готовы, осталось покрасить коридоры и зал.

Большой ремонт проведен в здании интерната. Здание было холодное, а потому особое внимание обращено на его утепление (смазка глиной капитальных стен, засыпка потолка землей, ремонт печей, конопатка и т. д.).

Весь ремонт будет закончен к 15 августа.

**Макаров,**  
директор 32-й ж. д. школы.

## О подрывной деятельности фашистских разведок в СССР и задачах борьбы с нею

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2-Й СТР.)

раз колебался в важнейших политических вопросах. Изучавшие З. шпионы выяснили, что З. может быть без труда завербован вследствие своей политической неустойчивости. Однажды в служебный кабинет З. явился секретарь иностранных консульств и, ссылаясь на связь З. с правыми предателями, прямо потребовал выдачи секретных сведений. З. сначала отказался от роли шпиона и хотел сообщить о "бизиге" "дипломат" органам государственной безопасности. Тогда секретарь консульства предупредил З., что в этом случае он разоблачит З., так как участник контрреволюционной организации правых З. заколебался. Этого только и ждал "дипломат". Он усилил напряжение на З., и вскоре последний стал агентом германской разведки.

Если в приведенном случае иностранная разведка ухватилась за то, что неустойчивый коммунист скрылся от партии факт своей политической биографии, то в других случаях шпион вербует для своих целей "обиженного". Так, например, некто С., работник одного из оборонных предприятий, был перемещен на низшую должность, как не справляющийся с порученным ему делом, плохо выполняющий задания. Вместо того, чтобы принять перемещение, как должный урок, и постараться исправиться, С. обиделся. Он обвинял руководство в "несправедливости", стал еще хуже работать. Вскоре С. был приглашен для беседы сотрудником другого отдела того же предприятия, неким В. В беседе В. стал распространяться

о том, что С. на предприятии "не оценили", и затем предложил ему работу в своем отделе. Зная, что С. любит выпить и играть в карты, В.—впоследствии оказавшийся шпионом—стал одолевать С. деньги. Затем В. потребовал у С. выполнения шпионских задачий. "Обязанный" В. своей новой работой, задолжавший ему портную сумму денег, С. запутался в сетях шпиона и стал его пособником.

**IV.**  
Цепкие щупальцы иностранных разведок с особой охотой протягиваются к советским гражданам, имеющим за границей родственников и поддерживающим с ними связи. Играя на родственных чувствах, иностранная разведка обволакивает неустойчивого советского гражданина и делает его своим пособником.

Так, например, оказалась взята в сети иностранной разведки одна семья в Сибири. Еще в годы гражданской войны и интервенции, когда Сибирь находилась в "советских" войсках, девушка из этой семьи вышла замуж за иностранного офицера и уехала с мужем на его родину. Позже она приехала в СССР "погостить" к семье. Братья ее, служащие большого государственного предприятия, охотно знакомили сестру со своей работой, больше того—выбалтывали ей сведения о технических усовершенствованиях, вводимых на предприятиях.

После двухмесячного пребывания в гостях сестра уехала, снабжив братьев на прощанье ино-

странной валютой. Через несколько месяцев к одному из братьев, назовем его Л., находившемуся в здании предприятия, подошел какой-то гражданин и попросил срочной беседы по важному делу. Неизвестный, когда они остались с Л. вдвоем, с глазу на глаз, настойчиво потребовал "информации" о некоторых деталях технологического процесса на данном предприятии. Когда возмущенный Л. намеревался сообщить заводской охране о появлении шпиона на заводской территории, последний заявил, что послан его сестрой и называл ее фамилию. Мало того, шпион заявил, что в случае его ареста он указает на Л., как на агента фашистской разведки, дающего шпионские сведения иностранному государству. В должностество шпиона напомнили сестры, о которых "по-родственному" рассказывали братья своей сестре. Кроме того, говорил шпион, ему известно, что информация, полученная сестрой Л., оплачена иностранной валютой. Л. заколебался и предложил шпиону зайти после работы на квартиру. Шпион охотно согласился продолжить разговор в другой обстановке. Познакомившись со всей семьей Л., шпион продолжал на него небезупречно: через некоторое время вся семья Л. оказалась за вербованной в шпионскую организацию.

Другим способом разведка со седьмого государства опутала своими сетями гр. С. У гр. С., прожившего в крупном промышленном центре СССР, за рубежом

были близкие родственники, с которыми он состоял в систематической переписке. Однажды гр. С. надумал съездить со своей женой во время очередного отпуска за границу повидать родных. Получив советский заграничный паспорт, гр. С. отправился в иностранное консульство за получением необходимой визы. Гр. С. полагал, что получение визы—простая формальность, которая будет выполнена в течение нескольких часов. Каково же было изумление С., когда консульство отказалось ему в визе под предлогом наведения справок. Разочарованный С. собрался покинуть консульство, как вдруг был остановлен одним из сотрудников. В бесседе сотрудник консульства дал понять С., что визу надо "заслужить" информацией консульству о том учреждении, где работает С.

Дома гр. С. рассказал своей же жене о результатах посещения консульства и об беседе с сотрудником последнего. На другой день жена гр. С.—небожная женщина—пошла к попу за советом. Поп внимательно выслушал ее рассказ и посоветовал согласиться на предложение служащего иностранного консульства. Получив "благословение" "духовного отца", жена гр. С. уговорила мужа пойти в консульство. После долгих уговоров жены гр. С. связалась с консульством и дал подпись о готовности представлять интересующие консульство сведения. С. рассчитывал на то, что он обманет консульство и последнее не сможет заставить его выложить данное им обязательство.

В докладе на Шленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин разоблачил гниную теорию, говорящую о том, что так как нас, большевиков, много, а вредителей мало, так как нас, большевиков, поддерживают десятки миллионов

Спрашивается: почему во всех приведенных случаях фашистские разведки, склоняя некоторых советских граждан к чудовищному преступлению, к измене родине, действовали наверняка? Почему люди, о которых рассказано выше, поддались вербовке?

Ответ на этот вопрос может быть только один. Разведки капиталистических стран умышленно ищут своих агентов среди людей неустойчивых—политически и морально нестордых, среди шкурников, обманщиков и трусов.

В тех случаях, когда фашистские разведки пробуют вербовать стойких и превзойденных своему отечеству советских граждан, они получают долгий отпор.

Никакой шантаж, никакие способы вербовки не могут воздействовать на верного сына социалистической родины, преданного гражданина советской страны, убежденного строителя социалистического общества. Полная искренность и честность советского гражданина по отношению к социалистическому государству, к партии парализует усилия фашистских разведок.

V  
Мы привели несколько примеров коварных методов гниной деятельности фашистских разведок. Знание этих методов каждым советским гражданином необходимо для того, чтобы бороться с подлыми врагами народа—агентами фашистских разведок—троцкистско-бухаринскими и прочими шпионами, диверсантами, вредителями.

В докладе на Шленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин разоблачил гниную теорию, говорящую о том, что так как нас, большевиков, много, а вредителей мало, так как нас, большевиков, поддерживают десятки миллионов

(Продолжение см. на 4-й стр.)

## Шукан сорвал отправление поезда по графику

30 июля я должен был вести из Тайги поезд № 652/502. В День железнодорожного транспорта хотели дать самые высокие производственные показатели. Я тщательно осмотрел принимаемый поезд. Заключил с машинистом т. Дехановым, поездным мастером т. Жолудевым и с диспетчером т. Колубаевым социалистический договор на лучшее проведение поезда.

Все было готово. И только в момент отправления старший осмотрщик четного парка Шукан, видно с целью выбить поезд из графика, забраковывает у одного из вагонов упряженный крюк. В течение 57 минут поезд держали, а затем Шукан сам же разбрал крюк и поезд отпустили.

Несмотря на большую задержку поезда мы все же ввели его в график и даже имели нагон.

**Соколов,**  
главный кондуктор.

## Бригады тт. Бурова, Шакина и Скоробогатова работают по-стахановски

Бригада т. Шакина (4-й околоток Тайгинской дистанции пути) заключила договор на социалистическое соревнование с бригадой т. Скоробогатова. Производительность труда по текущему ремонту пути у первой бригады за две декады июля выразилась в 118,4%, у второй в 116,9%.

На 5 околотке в бригаде

в тайгинской хлебопекарне Райтрансгрита развертывается социалистическое соревнование между сменами пекарей.

Старший пекарь т. Сашенко со своей бригадой в количестве шесть человек дает до 10 оборотов выпечки хлеба за смену. Вместо заданной нормы выпекать 500 кг на человека в его бригаде выпечка выражается в 700-800 кг.

Качество хлеба, выпекаемого бригадой т. Сашенко, всегда высокое. Смена ведет борьбу с потерями муки. До соревнования по-

тери выражались от 10 до 17 кг за смену, а в настоящее время 3-5 кг.

Успехов в работе своей смены т. Сашенко добился исключительно за счет правильной расстановки рабочей силы и умелой организации производственного процесса. У него нет разрыва в послевании теста. Кончается обработка одного теста, поспевает другое.

Опыт своей работы тов. Сашенко старается передать отстающим пекарям.

**Шонуров.**

## Нерадивые руководительницы

27 июля, очищая картофель, я увидела группу детей из ж. д. детсада. Они прошли мост и скрылись в совхозе. Вскоре оттуда раздались душераздирающие крики. Из леса выбежала девочка, громко плакала. Я бросилась ей навстречу и узнала, что дети, будучи предоставлены самим себе, заблудились. Руководительницы с ними не было. Они, должно быть, уходили по ягоду и не слыхали крика ребят. Ког-

да дети и руководительницы возвращались назад, я спросила — сколько у них было ребят на прогулке, то получила ответ — не знаю.

Этак можно растерять добрую половину детей и не знать, что они потерялись.

Линпрофсоюзу надо проверить состав руководителей детсадов, а нерадивых привлечь к ответственности.

**Понурко.**

## Достройте школу

В Ижморском совхозе школа до сих пор стоит недостроенной. 150 учащихсяются в одной комнате. Тесно, душно. Несколько раз мы обращались в линком, Райтрансгрит с требованием об отпуске средств, но... воз и ныне там. Школа не достраивается.

**В. Кабанов.**

т. Бурова производительность труда выразилась в 132,3%.

Нет социалистического соревнования в бригаде т. Коваленко. Поэтому она зачастую не вырабатывает и заданной ей нормы. Бригаде т. Коваленко надо равняться по лучшим бригадам.

**Манякин,**  
председатель комитета 4 околотка.

## О подрывной деятельности фашистских разведок в СССР и задачах борьбы с нею

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало см. на 2-ой и 3-ей стр.)

людей, а троцкистских вредителей лишь единицы и десятки, то мы, большевики, могли бы и не обращать внимания на какую-то кучку вредителей".

Что троцкистских вредителей поддерживают единицы, а большевиков десятки миллионов людей — это, конечно, верно. Но из этого вовсе не следует, что вредители не могут нанести нашему делу серьезный вред. Для того, чтобы напакостить и навредить, для этого вовсе не требуется большое количество людей.

Чтобы построить Днепрострой, надо пустить в ход десятки тысяч рабочих. А чтобы его взорвать, для этого требуется может быть несколько десятков человек, не больше. Чтобы выиграть сражение во время войны, для этого может потребоваться несколько корпусов красноармейцев. А для того, чтобы провалить этот выигрыш на фронте, для этого достаточно нескольких человек шпионов где-нибудь в штабе армии или даже в штабе дивизии, могущих выкрасть оперативный план и передать его противнику. Чтобы построить

большой железнодорожный мост, для этого требуются тысячи людей. Но чтобы его взорвать, на это достаточно всего несколько человек. Таких примеров можно было бы привести десятки и сотни.

Стало быть, нельзя утешать себя тем, что нас много, а их, троцкистских вредителей, мало. Надо добиться того, чтобы их, троцкистских вредителей, не было вовсе в наших рядах<sup>2)</sup>. Фашистские разведки и их агентура — это оружие нападения на Советский Союз, это оружие поджигателей войны против первого в мире социалистического государства. Агенты этих разведок выполняют задачу, которую германские империалисты еще много лет назад поставили перед своей разведкой: «организовать войну во время мира».

Чтобы обороныть нашу социалистическую родину от ее остальных врагов, необходимо — наряду с укреплением Красной Ар-

<sup>2)</sup> И. СТАЛИН. О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников. Партизрат. 1937 г., стр. 27.

Адрес редакции: Тайга, дом НКПС № 46. Телефоны: редактор № 3—23, отв. секретарь № 3—67, общий № 3—65, типография ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ.

## Впереди бригада пекарей тов. Сашенко

**СУД**

## РАСТРАТЧИК

28 июля народный суд Тайгинского района рассмотрел дело бывшего уполномоченного издательства газеты «Железнодорожник Кузбасса» в Тайге Шишко Г. П.

В должность уполномоченного по распространению печати Шишко вступил с 10 января 1937 года. Пользуясь безконтрольностью со стороны дорожно-го отдела издательства Шишко с первых дней своей работы стал грубо нарушать финансовые дисциплины. Собранные за подпись деньги он не сдавал в кассу, а держал их в карманах своей тужурки. Разграничения свои ли это деньги или деньги издательства у Шишко не было. Подотчетные суммы с каждым днем росли все больше и больше, достигнув 4380 рублей.

Вскоре Шишко почувствовал, что дальше скрывать растрату известными ему хитростями и уловками нельзя. Надо было искать выход. И он находит его в том, чтобы инсценировать ограбление.

26 мая в 2 часа утра, не вдалеке от своего дома, Шишко делает ножем себе легкие саморанения. — Меня ограбили, похищено 2600 рублей денег, которые я должен был переслат в издательство газеты — заявил он.

Рядом свидетельских показаний суд установил полную неправдоподобность этих заявлений.

За растрату и хранение огнестрельного оружия без разрешения органов НКВД, суд приговорил Шишко к 3 годам лишения свободы, с взысканием с него в пользу издательства 4380 руб.



ГОР. НОВОСИБИРСК.  
В первомайском сквере начата установка скульптур.  
На снимке — скульптура "Летчик".

## Поправка

В статье «О подрывной деятельности фашистских разведок в СССР и задачах борьбы с нею» помещенной в № за 7 августа на 3-й полосе, в пятой колонке в последнем абзаце по вине метрополита Алексеева допущены опечатки. На Алексеева наложено взыскание.

Данный абзац следует читать так:

Троцкисты и правые предатели недаром старались использовать партийный билет как средство маскировки своей гнусной деятельности.

...Имея партийный билет и прикидываясь друзьями советской власти, они, — говорил товарищ Сталин, — обманывали наших людей политически, златоупотребляли доверием, вредили втихомолку и открывали наши государственные секреты врагам Советского Союза. «Преимущество» сомнительное по своей политической и моральной ценности, но все же «преимущество». Этим «преимуществом» и объясняется, собственно, то обстоятельство, что троцкистские вредители, как люди с партбилетом, имеющие доступ во все места наших учреждений и организаций, оказались прямой находкой для разведывательных органов иностранных государств».

разящими ударами советской разведки фашисты, засыпающие в нашу страну шпионов, диверсантов, террористов, вредителей.

Советская разведка защищает от тайных и явных врагов социалистическую страну, находящуюся в капиталистическом окружении.

Принципы советской разведки — это принципы социалистического государства. Прекрасный советский патриотизм, большевистская идея и партийность, высокая моральность — таков неизъятый фундамент советской разведки. Ведь советская разведка воспитана большевистской партией, Лениным и Сталиным!

Работник советской разведки — это советский патриот, горячо любящий свою родину, преданный народу и большевистской партии боец, каждую минуту готовый отдать свою жизнь для блага социалистического отечества. Недаром история советской разведки, история борьбы с шпионами иностранных разведок, полна волнующих примеров неслыханной отваги и самоотверженности, замечательного геройства и смелости.

(Продолжение см. в следующем номере).

Ответственный редактор  
**А. Кравченко.**